

ПРИЛОЖЕНИЕ

Эпоха дворцовых переворотов.

Внутренняя и внешняя политика России в 1725-1762 г.

Эпоха дворцовых переворотов довольно сложное время для России. Регулярно меняющаяся власть не могла положительно сказаться на ситуации в стране, ее внутривнутриполитическом курсе и финансах. Личные интересы большинства правителей стояли выше государственных. Данный период вошел в историю также как век фаворитизма.

Правители послепетровской России в ведении внешней политики достаточно правдоподобно сохраняли видимость продолжения направленности Петра, некоторые из них даже совершали попытки расширения государственной территории. Так с инициативы Анны Иоанновны, была развязана Русско – турецкая война. Однако, не смотря на огромные человеческие и материальные потери, Россия не смогла получить ни выхода к Черному морю, ни права создания флота на Азове. Осенью 1741 года войну Российской Империи объявила Швеция, которая хотела взять реванш за свое поражение в прошлом. Целью шведов было возвращение земель Прибалтики. Швеция надеялась на безоговорочную быструю победу, так как в России на тот момент не было сильного императора, а регент Анна Леопольдовна не создавала видимости мудрого стратега, который смог бы противостоять захватчикам. Однако спустя два месяца после начала военных действий к власти пришла Елизавета Петровна, которая благодаря своему влиянию на армию, смогла отстоять территориальную целостность страны. Кавказский вопрос, который требовал решения еще при жизни Императора Петра I, его приемники отказались затрагивать, фактически пустивши ситуацию на самотек. Только с приходом к власти Екатерины, началось постепенное его решение, которое впрочем, затянулось на целое столетие.

В целом данный период в истории характеризуется как период усиления дворянства и закрепощения крестьян. Положение внутри страны было нестабильно. Дворцовые перевороты способствовали разжиганию внутренних конфликтов и интриг. Все это отрицательно сказывалось на внутреннем положении страны. Экономическая политика была направлена исключительно на пополнение государственной казны и улучшение положения помещиков и дворян. России требовались кардинальные перемены.

Год	Событие
1726 г.	<u>Екатериной I</u> был утвержден Верховный тайный совет, который был назначен высшим государственным органом. Его основной функцией было ограничение власти Сената.
1725-1727 гг.	Помещикам разрешалось брать подушную подать с крестьян, что должно было улучшить экономическое положение государства и землевладельцев.
1729 г.	<u>Петром II</u> был ликвидирован Преображенский приказ, который олицетворял собой карательный орган власти
1730 г.	Анной Иоановной был отменен Указ о единонаследии, а также ликвидирован Верховный Тайный Совет
1731 г.	Была создана Канцелярия тайных дел, а также Кабинет министров, Сухопутный шляхетский корпус. Все данные события должны были утвердить власть императрицы, а также искоренять всевозможные замыслы против власти.
1736 г.	Был установлен новый срок обязательной службы для дворян — 25 лет
1730-1740 гг.	Для стабилизации экономического положения и улучшения положения помещиков Анной Иоановной были предприняты ряд мер: <ul style="list-style-type: none"> • крестьянам была запрещено заниматься предпринимательством; • для работы на казенных мануфактурах применяли принудительный труд бродяг и нищих. За счет этого происходила экономия средств.
1742 г.	В правление Елизаветы Петровны начинается процесс усиления крепостничества. Крепостным было запрещено по собственной воле уходить на военную службу.
1747 г.	Выходит указ о разрешении помещикам продавать собственных крестьян в рекруты
1744-1747 гг.	По указу Императрицы была проведена подушная перепись населения. Это было сделано для стабилизации и упорядочивания системы налогообложения.
1754 г.	Для поддержки дворянства создаются Купеческий и Дворянский банки. В это же время начинается межевание помещичьих земель, что предотвращало споры и конфликты

1760 г.	Помещикам даровалось право отправлять крепостных в Сибирь по личной инициативе
1740-1760 гг.	Внутри страны при Елизавете Петровне происходят изменения в структуре государственного управления. Императрица старалась следовать политике своего отца — Петра Великого. Был восстановлен в правах Сенат, кабинет министров был ликвидирован. При этом при Елизавете Петровне создавался новый совещательный орган — личная императорская Канцелярия.
1762 г.	Новый император <u>Петр III</u> с начала <u>правления</u> пошел в противовес устоявшимся правилам. Был издан указ “о вольности дворянству”, по которому дворяне освобождались от обязательной службы
1762 г.	Проводится секуляризация церковных земель. Владения церкви и монастырей были ревизованы и отданы под власть государства
1762 г.	Была ликвидирована Тайная Канцелярия, которая ведала политическим сыском